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                                                                         ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς 

Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

                                                                                               

                                                                                                                    Αθήνα, 15 Απριλίου 2025 

Θέμα: Ενίσχυση των παραγωγών σταφίδας και οινοποιήσιμων σταφυλιών 

Σας καταθέτω το από 5 Απριλίου 2025 δελτίο τύπου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με 

αφορμή την επιστολή της προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με την 

οποία τονίζεται η ανάγκη για στήριξη της παραγωγής κορινθιακής σταφίδας και 

οινοποιήσιμων σταφυλιών, εξαιτίας των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης.  

Η καλλιέργεια σταφίδας και οινοποιήσιμων σταφυλιών αποτελούν δυναμικούς κρίκους της 

τοπικής οικονομίας της Ηλείας και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, μοχλούς ενίσχυσης του 

πρωτογενούς τομέα, του τοπικού εισοδήματος, της μεταποίησης και των εξαγωγών. Η 

στήριξη των παραδοσιακών αυτών προϊόντων με μέτρα προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 

συνέπειες της κλιματικής κρίσης και συγκεκριμένα σχέδια αξιοποίησης και ανάδειξης, θα 

συμβάλει στην ανάπτυξη της περιοχής και στην αξιοποίηση της μοναδικότητας των 

προϊόντων.  

Η αποζημίωση των παραγωγών ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν στις αυξημένες 

υποχρεώσεις τους και να συνεχίσουν να καλλιεργούν αποτελεί το πρώτο καθοριστικό βήμα 

ενώ οι στρατηγικές παρεμβάσεις που πρέπει να ακολουθήσουν, θα πρέπει να έχουν ως στόχο 

τη βιωσιμότητα της παραγωγής. 

Αναγνωρίζοντας την συντονισμένη προσπάθεια που γίνεται από την Κυβέρνηση και το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξη για την ουσιαστική στήριξη του πρωτογενούς τομέα, 

παρακαλώ ιδιαιτέρως για τις αναγκαίες, επιπρόσθετες ενέργειές σας, για την αντιμετώπιση 

των προβλημάτων που έχουν ανακύψει και την στήρ. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

Αίτημα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για άμεση στήριξη της παραγωγής 
κορινθιακής σταφίδας και οινοποιήσιμων σταφυλιών 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, ζητώντας άμεση οικονομική στήριξη των παραγωγών κορινθιακής σταφίδας 
και οινοποιήσιμων σταφυλιών, οι οποίοι επλήγησαν σοβαρά από τις επιπτώσεις της 
κλιματικής κρίσης. 

Όπως σημειώνεται, η καλλιέργεια σταφίδας και οινοστάφυλων αποτελεί ιστορικά και 
παραγωγικά μια βασική σταθερά της αγροτικής οικονομίας της Δυτικής Ελλάδας, 
συνδεδεμένη όχι μόνο με τον πρωτογενή τομέα αλλά και με τη μεταποίηση και το τοπικό 
εισόδημα. Ιδιαίτερα έντονη είναι η παρουσία των καλλιεργειών στις Π.Ε. Αχαΐας και Ηλείας. 

Το 2024, η παρατεταμένη ξηρασία, οι υψηλές θερμοκρασίες και οι απότομες κλιματικές 
μεταβολές δημιούργησαν συνθήκες έντονου στρες για τις καλλιέργειες, με αποτέλεσμα 
σημαντικές απώλειες στην παραγωγή και υποβάθμιση της ποιότητας. Η Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας τονίζει ότι το πρόβλημα είναι γενικευμένο και διαρθρωτικό, καθώς οι επιπτώσεις 
της κλιματικής κρίσης συνδυάζονται με το αυξημένο κόστος παραγωγής και την αστάθεια 
στην αγορά. Ως εκ τούτου, ζητά: 

• Άμεση αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών, ώστε να μπορέσουν να 
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους και να συνεχίσουν την καλλιεργητική 
δραστηριότητα. 

• Μέτρα στήριξης για την επόμενη χρονιά, αλλά και στρατηγικές παρεμβάσεις, που θα 
διασφαλίσουν τη βιωσιμότητα της σταφιδοπαραγωγής και της αμπελοκαλλιέργειας 
στη Δυτική Ελλάδα. 

«Η ανάγκη για έγκαιρη παρέμβαση είναι επιτακτική. Η Πολιτεία οφείλει να στηρίξει έμπρακτα 
τον παραγωγικό κόσμο που πλήττεται από καταστάσεις που δεν ελέγχει», υπογράμμισε ο 
Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας, Νεκτάριος Φαρμάκης. 

 

 

5 Απριλίου 2025 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
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